

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона «О внесении изменений в Закон Пермского края
«Об административных правонарушениях»

На сегодняшний день в Законе Пермского края «Об административных правонарушениях» отсутствует административная ответственность за неисполнение или нарушение дополнительных требований пожарной безопасности в пожароопасный период.

Необходимость принятия закона о внесении изменений в Закон Пермского края «Об административных правонарушениях» в части установления административной ответственности за неисполнение или нарушение дополнительных требований пожарной безопасности в пожароопасный период обусловлена следующими фактами.

В Пермском крае в год происходит в среднем 2300 пожаров с причинением прямого материального ущерба в размере более чем 40 млн. рублей. При пожарах гибнет 275 человек, более 230 человек получают травмы. Основными объектами возникновения пожаров являются объекты жилого сектора, сельскохозяйственные объекты. С мая месяца, когда с территории Пермского края сходит снежный покров и местное население начинает сжигать прошлогоднюю траву, количество пожаров повышается в два раза.

Ежегодно при наступлении пожароопасного периода нормативно-правовыми актами органов государственной власти Пермского края и органов местного самоуправления устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, при этом административная ответственность за неисполнение или нарушение нормативно-правовых актов Законом Пермского края «Об административных правонарушениях» не установлена.

В силу подпункта 39 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится решение вопросов установления административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, определения подведомственности дел об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, организации производства по делам об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации.

Предметом регулирования настоящего Закона является включение статьи, устанавливающей административную ответственность за неисполнение или нарушение дополнительных требований пожарной безопасности в пожароопасный период. Меры административного наказания предлагается установить в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, - повлекут наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Правительством Пермского края принято постановление Правительства Пермского края от 11.11.2013 № 1558-п «О мерах по противодействию нарушениям требований пожарной безопасности на территории Пермского края в пожароопасный период».

Учитывая тот факт, что субъекты Российской Федерации вправе устанавливать административную ответственность за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления по вопросам совместного ведения не урегулированных федеральным законом, то необходимо установить административную ответственность за неисполнение или нарушение дополнительных требований пожарной безопасности в пожароопасный период. Данный вопрос не урегулирован федеральным законодательством.

Принятие настоящего проекта закона крайне необходимо для снижения количества пожаров, улучшения экологической ситуации на территории Пермского края.